



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Εθνικόν και Καποδιστριακόν
Πανεπιστήμιον Αθηνών

— ΙΔΡΥΘΕΝ ΤΟ 1837 —

Παράρτημα Α8

Αποτελέσματα εσωτερικής αξιολόγησης του ΠΜΣ
Κοραής

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΕΥΡΗΜΑΤΩΝ ΠΜΣ ΤΜΗΜΑΤΟΣ

**ΑΡΜΟΔΙΟΣ ΑΞΙΟΛΟΓΗΤΗΣ ΤΗΣ
ΜΟ.ΔΙ.Π. ΕΚΠΑ**
Νίππη Αμαλία

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ
28/12/2022

ΘΕΜΑ: Εσωτερική Αξιολόγηση ΠΜΣ «Κοραής» Τμήματος Φιλολογίας από την ΜΟ.ΔΙ.Π ΕΚΠΑ

Στις 28/12/2022 ολοκληρώθηκε από τη Μονάδα Διασφάλισης Ποιότητας του ΕΚΠΑ, ο έλεγχος των διαδικασιών Εσωτερικής Αξιολόγησης του Μεταπτυχιακού Προγράμματος «Κοραής» του Τμήματος «Φιλολογίας»

Τα δεδομένα ποιότητας και τα τεκμήρια πάνω στα οποία βασίστηκε ο έλεγχος ήταν τα εξής:

1. Τα Περιγράμματα Μαθημάτων
2. Τα διαθέσιμα δεδομένα Ποιότητας από το Πληροφοριακό Σύστημα (ΟΠΕΣΠ) της ΕΘΑΑΕ από το 2015-2016 και μετά
3. Τα ερωτηματολόγια αξιολόγησης των Φοιτητών.
4. Η Ετήσια Εσωτερική Έκθεση της Ομάδας Εργασίας για την Πιστοποίηση του ΠΜΣ
5. Η Στοχοθεσία του ακαδ. Έτους 2022-2023
6. Το Εγχειρίδιο Διαδικασιών του ΕΣΔΠ ΕΚΠΑ

Ο έλεγχος των ανωτέρω από τα αρμόδια στελέχη της ΜΟ.ΔΙ.Π./ΕΚΠΑ κατέδειξε ότι η ολοκλήρωση της διαδικασίας εσωτερικής αξιολόγησης του Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών «Κοραής» ήταν σύννομη, ακολούθησε τις αρχές του Εσωτερικού Συστήματος Διασφάλισης Ποιότητας του Ιδρύματος και ήταν σύμφωνη με το Πρότυπο της Εθνικής Αρχής Ανώτατης Εκπαίδευσης (ΕΘΑΑΕ).

Επιπροσθέτως διαπιστώθηκε ότι η διαδικασία Εσωτερικής Αξιολόγησης του ΠΜΣ οδήγησε:

- I. Στην τεκμηριωμένη ανάδειξη των επιτευγμάτων του ΠΜΣ
- II. Στην επισήμανση σημείων που χρήζουν βελτίωσης στο ΠΜΣ
- III. Στον προσδιορισμό των εφαρμοστέων ενεργειών βελτίωσης
- IV. Στην ανάληψη πρωτοβουλιών για αυτοτελή βελτιωτική δράση εντός του ΠΜΣ του Τμήματος, όπου και εφόσον είναι εφικτό
- V. Στη λήψη αποφάσεων για αυτοτελείς παραπέρα δράσεις εντός του Ιδρύματος, όπου και εφόσον είναι εφικτό.

ΕΥΡΗΜΑΤΑ ΠΟΥ ΕΝΤΟΠΙΣΤΗΚΑΝ

Ευρύτητα στη θεματική των μαθημάτων επιλογής για κάθε εξάμηνο. Επιπλέον, οι θεματικές ενότητες των μαθημάτων είναι «ανοικτές» ώστε να επιτρέπουν την ανανέωση των αντικειμένων κάθε ενότητας.

Βασικός στόχος που επιτυγχάνεται είναι η εκμάθηση της μεθοδολογίας της έρευνας, η εξάσκηση στην ομαδική εργασία και η προαγωγή της ελεύθερης, δημιουργικής και κριτικής σκέψης.

Επιστημονική κατάρτιση, αξιολογή ερευνητική παρουσία και ποιοτική διδακτική προσφορά των μελών ΔΕΠ, ΕΔΙΠ που διδάσκουν στο μεταπτυχιακό πρόγραμμα.

Συνεχής παρακολούθηση και βελτίωση της εκπαιδευτικής διαδικασίας και της ερευνητικής προόδου με τακτικές συζητήσεις μεταξύ των μελών ΔΕΠ, ΕΔΙΠ και των μελών της ΣΕ του προγράμματος, με συμμετοχή και των φοιτητών, οι οποίοι ενθαρρύνονται να κάνουν παρατηρήσεις και να καταθέτουν ουσιαστικές προτάσεις για τα προγράμματα σπουδών.

Μεγάλο χρονικό διάστημα για την παράδοση της διπλωματικής εργασίας με αποτέλεσμα καθυστερήσεις στην απονομή του μεταπτυχιακού διπλώματος.

ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΕΣ ΔΙΟΡΘΩΤΙΚΕΣ/ΠΡΟΛΗΠΤΙΚΕΣ ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ

Ενίσχυση του επιστημονικού διαλόγου μεταξύ διδασκόντων και διδασκόμενων και ανατροφοδότηση εμπειριών για τον εμπλουτισμό των μαθημάτων με νέες θεματικές και νέα ερευνητικά πεδία

Εξορθολογισμός της προθεσμίας εκπόνησης/ παράδοσης/ διόρθωσης των Μ.Δ.Ε. Στενότερη συνεννόηση και συνεργασία των μεταπτυχιακών φοιτητών/τριών με τον Ακαδημαϊκό τους Σύμβουλο και τους διδάσκοντες εκάστου μαθήματος για να ολοκληρώνουν έγκαιρα τις σπουδές τους.

Διασύνδεση του ΠΜΣ με την αγορά εργασίας και ανάληψη δράσεων (π.χ. ημερίδων κτό.) για τη διάχυση του έργου του ΠΜΣ, της επιστημονικής και ακαδημαϊκής φυσιογνωμίας και της δυναμικής των διδασκόντων, των φοιτητών/-τριών και των αποφοίτων

Ενιαίο πληροφορικό σύστημα από την Κεντρική Διοίκηση του Πανεπιστημίου για όλες τις διοικητικές, και εκπαιδευτικές υποδομές του ΠΜΣ και του Τμήματος, και για τη διαχείριση του ανθρώπινου δυναμικού σε ενιαία βάση δεδομένων.

Βελτίωση των υποδομών του εργαστηρίου ΝΕΦ (αίθουσες, προμήθεια εξοπλισμού, λογισμικού κ.ά.).

Αποτελεσματικότερη υποστήριξη της Γραμματείας του ΠΜΣ

Προσέλκυση πόρων μέσω εθνικών και διεθνών προγραμμάτων

Ερευνητικές συνεργασίες με άλλα Τμήματα και ερευνητικά ιδρύματα στην Ελλάδα και στο εξωτερικό.

<p>Προθεσμία Παράδοσης</p> <p>16/1/2023</p>	<p>Αρμόδιος Αξιολογητής ΜΟ.ΔΙ.Π./ΕΚΠΑ</p> <p>Αμαλία Νίππη</p> <p>(υπογραφή)</p> <p>*Η υπογραφή έχει τεθεί στο πρωτότυπο που παραμένει στο αρχείο του φορέα.</p>
---	---

ΠΡΑΚΤΙΚΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΗΣ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ	
ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΜΟΔΙΠ ΕΚΠΑ 16/1/2023	ΑΡΙΘ. ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ 1^η
ΘΕΜΑΤΑ - ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ	
Έγκριση Διαδικασίας Εσωτερικής Αξιολόγησης ΠΜΣ ΚΟΡΑΗΣ	Με απόφαση της Επιτροπής Διασφάλισης Ποιότητας της ΜΟ.ΔΙ.Π. ΕΚΠΑ εγκρίνεται η διαδικασία εσωτερικής αξιολόγησης του Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών ΚΟΡΑΗΣ του Τμήματος Φιλολογίας, η συνοδευτική έκθεση και ο κατάλογος προληπτικών –διορθωτικών ενεργειών
Απόφαση για την Υποβολή Πρότασης Πιστοποίησης του ΠΜΣ	Η Επιτροπή Διασφάλισης Ποιότητας της ΜΟ.ΔΙ.Π. ΕΚΠΑ αποφασίζει την έγκριση της πρότασης πιστοποίησης και όλων των τεκμηρίων του φακέλου υποβολής για την πιστοποίηση του ΠΜΣ ΚΟΡΑΗΣ του Τμήματος Φιλολογίας και θα προβεί στις προβλεπόμενες ενέργειες για την υποβολή της στην Εθνική Αρχή Ανώτατης Εκπαίδευσης (ΕΘΑΑΕ).
Αρμόδιο Μέλος της Επιτροπής Διασφάλισης Ποιότητας	Με απόφαση της Επιτροπής Διασφάλισης Ποιότητας της ΜΟ.ΔΙ.Π ορίζεται το μέλος της, Σοφία Παπαϊωάννου, Καθηγήτρια Τμήματος Φιλολογίας ως Επιβλέπουσα Σύμβουλος της διαδικασίας εφαρμογής των διορθωτικών ενεργειών που προέκυψαν από την διαδικασία Εσωτερικής Αξιολόγησης του ΠΜΣ
Ο Πρόεδρος της ΜΟ.ΔΙ.Π ΕΚΠΑ Καθηγητής Δημήτριος Καραδήμας Αντιπρύτανης Ακαδημαϊκών Υποθέσεων και Φοιτητικής Μέριμνας (υπογραφή) *Η υπογραφή έχει τεθεί στο πρωτότυπο που παραμένει στο αρχείο του φορέα.	Ο Γραμματέας της ΜΟ.ΔΙ.Π ΕΚΠΑ Κωνσταντίνος Μπουρλετίδης (υπογραφή) *Η υπογραφή έχει τεθεί στο πρωτότυπο που παραμένει στο αρχείο του φορέα.

ΚΑΤΑΛΟΓΟΣ ΠΡΟΛΗΠΤΙΚΩΝ/ΔΙΟΡΘΩΤΙΚΩΝ ΕΝΕΡΓΕΙΩΝ

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΜΟΔΠ ΕΚΠΑ: 26/1/2023

ΑΡΙΘΜΟΣ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΜΟΔΠ ΕΚΠΑ: 1^ο**ΠΡΟΛΗΠΤΙΚΕΣ ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ**

ΕΝΕΡΓΕΙΑ	ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ /ΔΙΕΡΓΑΣΙΑ	ΗΜ/ΝΙΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΕΝΗΣ ΑΛΛΑΓΗΣ	ΑΡΜΟΔΙΟΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ
<ul style="list-style-type: none"> ○ Χρήση του συστήματος Unitron για τη βελτίωση της οργάνωσης και λειτουργίας της Γραμματείας του ΠΜΣ ○ Προώθηση νέων θεματικών σε μαθήματα επιλογής ○ τακτική συνεργασία των φοιτητών με τον Ακαδημαϊκό Σύμβουλο για την αποτροπή καθυστερήσεων στην παράδοση της διπλωματικής εργασίας και στην απονομή του μεταπτυχιακού διπλώματος. 	4.1	31/12/2023	Γραμματεία Τμήματος Φιλολογίας, ΣΕ ΠΜΣ, Διδάσκοντες
Κάντε κλικ εδώ, για να εισαγάγετε κείμενο.	4.1	Κάντε κλικ εδώ, για να εισαγάγετε μια ημερομηνία.	Κάντε κλικ εδώ, για να εισαγάγετε κείμενο.

ΔΙΟΡΘΩΤΙΚΕΣ ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ

ΕΝΕΡΓΕΙΑ	ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ /ΔΙΕΡΓΑΣΙΑ	ΗΜ/ΝΙΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΕΝΗΣ ΑΛΛΑΓΗΣ	ΑΡΜΟΔΙΟΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ
<ul style="list-style-type: none"> ○ ανατροφοδότηση εμπειριών στο πλαίσιο της συνεχούς βελτίωσης του προγράμματος σπουδών ○ υποστήριξη του ρόλου του Ακαδημαϊκού Συμβούλου ○ μέριμνα για τη μείωση του ποσοστού αποφοίτων οι οποίοι δεν ολοκληρώνουν έγκαιρα τις σπουδές τους ○ ανάπτυξη των υποδομών του εργαστηρίου ΝΕΦ (αίθουσες, προμήθεια εξοπλισμού, λογισμικού κλπ) ○ ανάπτυξη συνεργασιών με άλλα Π.Μ.Σ. του Τμήματος/ της Σχολής/ του Ιδρύματος ○ Ενίσχυση του δικτύου αποφοίτων του ΠΜΣ με καταγραφή στοιχείων για την επαγγελματική τους σταδιοδρομία 	4.1	31/12/2023	ΣΕ ΠΜΣ, Διδάσκοντες

Κάντε κλικ εδώ, για να εισαγάγετε κείμενο.	4.1	Κάντε κλικ εδώ, για να εισαγάγετε μια ημερομηνία.	Κάντε κλικ εδώ, για να εισαγάγετε κείμενο.
<p>Ο Πρόεδρος της ΜΟ.ΔΙ.Π ΕΚΠΑ</p> <p>Καθηγητής Δημήτριος Καραδήμας Αντιπρύτανης Ακαδημαϊκών Υποθέσεων και Φοιτητικής Μέριμνας</p> <p>(υπογραφή) *Η υπογραφή έχει τεθεί στο πρωτότυπο που παραμένει στο αρχείο του φορέα.</p>		<p>Ο Γραμματέας της ΜΟ.ΔΙ.Π ΕΚΠΑ</p> <p>Κωνσταντίνος Μπουρλετίδης</p> <p>(υπογραφή) *Η υπογραφή έχει τεθεί στο πρωτότυπο που παραμένει στο αρχείο του φορέα.</p>	